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Posudek oponentky: 
 
Cílem předkládané diplomové práce je vrátit do kulturněhistorického povědomí 

současnosti osobnost, jejíž činnost v polovině 19. století spoluvytvářela výraz 

politického i kulturního profilu národního obrození, jejíž dnešní odkaz se však 

minimalizoval pouze v text tklivé písně Zasviť mi ty slunko zlaté. S tím souvisí i 

hlavní problém diplomantčiny práce na tématu, tj. nedostatek pramenů. I za této 

situace však diplomantka dokázala svůj záměr naplnit a to, co nemohla dotvořit 

při vlastní rekonstrukci Villaniho biografie, vyrovnává seriózním obrazem 

dobového prostředí a jeho projevů. 

 Práce je celkem úměrně rozdělena do pěti tematických oddílů, dále 

strukturovaných, z nichž největší přínos představuje první z nich pojednávající o 

politické a vlastenecké činnosti barona Villaniho a pokus odpovědět na otázku, 

jakou roli – a zda vůbec – plnil salon rodiny Villani (čtvrtá kapitola Salon 

rodiny Villani?).  Pátá část nazvaná Smrt a druhý život Karla Marie Drahotína 

barona Villaniho v podstatě rekapituluje křivku postupného zapomnění od 

někdejšího ohlasu, zejména regionálního (viz Úvod) a ilustruje ji citacemi. Část 

třetí, věnovaná básnickému dílu Villaniho, je statečným pokusem, nicméně 

těžko hledat básnickou originalitu tam, kde prostě není. Diplomantka je si toho 

vědoma a tím, že usiluje alespoň o kompilativní charakteristiku tohoto 

(nejčastějšího) typu vlastenecké literatury, dává i Villaniho básnění jisté 

kontury. 

  

Soupis užitých pramenů odpovídá záměru i rozsahu práce, seznam 

literatury je dostačující, přílohy vhodně zvolené. Seznam zkratek vede 



k zamyšlení, jakého čtenáře diplomantka předpokládá, protože „c. d.“ či „např.“ 

jistě nejsou zkratkami nijak výjimečnými. 

 Práce je napsána čtivě, bez výraznějších jazykových prohřešků. 

Diplomantka prokázala znalost historikova řemesla, proto její práci doporučuji 

k obhajobě a hodnotím ji ještě  stupněm 

 

                                                 v ý b o r n ě. 
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